
WÓJT GMINY 
POMIECHÓWEK Zarządzenie nr 61/2022 

Wójta Gminy Pomiech6wek 

z dnia 27 maja 2022 roku 

w sprawie odwołania nauczyciela ze stanowiska kierowniczego 

Na podstawie art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2021 

r. poz. 1082 ze zm.) w zw iązku z art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządz i e 

gminnym (Dz.U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.), po zasięgnięciu opinii Mazowieck iego Kuratora Oświaty 

w Warszawie, zarządzam co następuje: 

§ 1 

Z dniem 27 maja 2022r., bez wypowiedzenia odwołuje się Pana Sławomira Wi esława Nadolskiego 

ze stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego w Goławicach Pierwszych. 

§2 

Uzasadnienie stanowi za łączn i k do za rządzen ia. 

§3 

Zarządzenie wchodzi w życ i e z dniem podpisania . 

W~ÓJT GMINY POMIECHÓWEK 
'- l~~ '- -. -_._- ---------

Dariusz Bieleckl\ 



Uzasadnienie 

Załącznik do Zarządzenia nr 61/2022 

Wójta Gminy Pomiechówek z dnia 27 maja 2022 roku 

Przyczyny odwołania nauczyciela ze stanowiska kierowniczego w szko le są ściś l e okreś lone przepisami prawa. 

Zgodnie z art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe - organ, który powierzył 

nauczycielowi stanowisko kierownicze w publicznej szkole (czyli organ prowadzący) , może odwołać 

nauczyciela - w tym dyrektora - ze stanowiska kierowniczego w przypadkach szczegó lnie uzasadnionych, po 

zas ięgn i ęc iu opinii kuratora oświaty, w czasie roku szkolnego bez wypowiedzenia, czyli ze skutkiem 

natychmiastowym. 

Nieustające ustne ska rgi rodziców dzieci na działanie Szkoły Podstawowej w Goławicach Pie rwszych oraz 

obserwacje organu prowadzącego spowodowały przeprowadzenie postępowan ia wyjaśniającego w sprawie 

działa lności ww. placówki. W celu uzupełnien i a materiału dowodowego poinformowano rodziców, którzy 

zgłasza li swoje uwagi słownie, o dokumentowaniu nieprawidłowości, które za uważyli w fu nkcjonowaniu 

placówki na pi śm ie. W wyniku na pływu znacznej i l ości skarg Rada Rodziców tejże placówki została poproszona 

przez organ prowadzący o ustosunkowanie się do skarg słownych, które wpływały do urzędu gminy 

w Pomiechówku na temat działaln ośc i szkoły. W wyn iku tej prośby w dniu 14.01.2022 r. do Urzędu Gminy 

w Pomiechówku wpłynęło pismo przedstawiające sytu acje jakie miały miejsce w placówce. Rada Rodziców 

potwierdziła, wiele zarzutów na temat działań i zaniechań Dyrektora placówki. Wskazano, że powstał konflikt 

między panią katechetką a uczniami i rodzicami w klasie V, który mimo interwencji u dyrektora nie został 

rozwiąza ny, ponadto, dzieci które nie uczęszczają na lekcje religii nie mają zapewn ionej opieki św i et l icowej 

w szkole w czasie trwania tych zajęć . 

Zgłaszano dyrektorowi brak podejścia pedagogicznego i wychowawczego opiekuna w grupie 4-latków i 5-

latków, dzieci nie chcą chodz ić do szkoły, czasami nawet płaczą z tego powodu, że niektóre dzieci zaczęły 

moczyć się w nocy n i edługo po rozpoczęciu chodzen ia do szkoły ( o tym mówią też rodzice uczniów, którzy są 

teraz w starszych klasach) oraz zaczęły używać słów, których wcześn iej nie znały, np: "j esteś głupi/głupia", "ty 

leniuchu". Rodzice zauważają, że opiekun tej gru py często zostawia dzieci w sali bez opieki oraz zajmuje się 

przeglądaniem swojego telefonu. Kilka osób zwraca uwagę na to, że nauczycielka omawia sprawy ich dzieci 

z obcymi rodzicami. Rodzice przyznali, że nie posyła li swoich dzieci do szkoły z powodu niezadowolen ia 

z wychowawcy. Mogło się zdarzyć, że w ostatn ich tygodn iach do szkoły przychodził o po 2 - 3 dzieci z grupy 10 

osobowej. Dyrektor nie podjął żadnych dz i ałań w tym temacie. 

Rodzice dzieci z naj młodszej grupy zgłaszaj ą problem z tym, że sa la do tej pory nie została przystosowana do 

malu chów w tym wieku . Nie ma w niej toa lety, an i nawet umywalki, jest też niewiele zabawek przystosowa nych 

dla dzieci w tym wieku. Dyrektor nie podjął żadnych działań . 

Rodzice, któ rych dzieci uczą inne panie polonistki zwracają uwagę na d użą różn i cę w poziomie naucza nia, co 

wi dać po ilośc i czytanych lektur, zadawanych prac pisemnych czy prac domowych. Dyrektor nie podjął 

żadnych dz iałań. 

Pojawiły s i ę zarzuty co do niskiej jakośc i i wysokiej ceny pos iłków sprzedawanych przez firmę cate ri ngową, 

dyrektor nie podjął żadnych działań. 

Podczas nauczania zdalnego nie odbywały się zajęcia dodatkowe takie jak logopedia, korektywa czy 

wyrównawcze. Dyrektor nie podjął żadnych działań. Zgłoszono, że pan dyrektor bywa nieobecny w pracy już 

po godz. 13.00 - 14.00, co jest utrudnieniem dla rodziców pracujących, którzy mają potrzebę spotkać s ię z nim 

osobiści e. Od jednego rodzica mamy informacj ę, że 31.12.2021 r. dyrektora, w ogóle nie było w pracy. 



w ślad za tym pismem w dniu 21.02.2022 r. Sekretarz Gminy oraz Inspektor ds. oświaty odbyły osobistą 

rozmowę z Panem Sławomirem Nadolskim na temat zarzutów zawartych w ww. piśmie . Pan Dyrektor 

w sposób ogólny odniósł się do zarzutów po czym na koniec rozmowy poprosił o przesłanie niniejszego pisma 

aby mógł się do niego ustosunkować. Skan pisma, pocztą elektroniczną, został w dniu 21.02.2022 r. przesłany 

do Pana dyrektora w celu ustosunkowania się do zawartych w nim zarzutów. W dniu 24 maja 2022 roku 

przesłana została do dyrektora wiadomość e-mail przypominająca o braku odpowiedzi na zarzuty. Do chwili 

wydania niniejszego zarządzenia nie wpłynęła odpowiedź w tej sprawie. 

Organ prowadzący wysłuchał także obszernych informacji od rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły 

Podstawowej w Goławicach Pierwszych w czasie bezpośredniego spotkania w Urzędzie 

w dniu 04 maja 2022 roku. 11 rodziców uczniów w wieku od 4 lat do oddziału VIII, przedstawiło problemy, 

jakie występują w placówce. Według rodziców zachowania dyrektora wobec nich są da lekie od wsparcia 

i pomocy, którymi dyrektor powinien służyć. Brak jest odpowiedniej współpracy z rodzicami uczniów, 

l ekceważone są ich potrzeby. Rodzice zgłasza l i m.in. sytuacje, w których nauczyciel języka angielskiego 

przebywał na zwolnieniu lekarskim przez około pół roku i na czas ten nie był zatrudniony na zastępstwo żaden 

nauczyciel, czy też kupowanie przez nauczyciela oddz i ału przedszkolnego materiałów dydaktycznych za 

własne pieniądze. Rodzice zgłasza li , że sale dla dzieci w oddzia łach przedszkolnych nie są odpowiednio 

wyposażone, Meble zostały przekazane do placówki przez organ prowadzący i część z nich do chwili obecnej 

przetrzymywane są w magazynie szkolnym. 

W dniu 14.12.2021 r. do Urzędu Gminy w Pomiechówku wpłynęło pismo Przewodniczącej Komisji Oświaty 

Rady Gminy Pomiechówek, w którym to informuje o sygnałach jakie do niej docierają od rodziców na temat 

Pana Sławomira Nadolskiego, od którego uczniowie podczas zajęć wyczuli alkohol i zauważyli dziwne 

zachowanie. 

W dniu 04.05.2022 r. do Urzędu Gminyw Pomiechówku wpłynęła ska rga rodziców na Szkołę Podstawową im. 

Janusza Kusocińskiego w Goławicach Pierwszych. Rodzice skarżą się na sytuację, w której to doszło do 

przesłuchania nieletniego dziecka bez obecności jego rodziców. Rodzice od tamtej pory czują s i ę 

mobbingowani i nie czują chęci współpracy ze strony dyrektora, aby rozwiązać zaostrzający się konflikt. 

W dniu 05.05.2022 r. do Urzędu Gminy w Pomiechówku wpłynęła także do wiadomośc i skarga złożona przez 

rodziców bezpośrednio do Kuratorium Oświaty w Warszawie. 

Dzięki dotacjom oraz grantom placówki edukacyjne zyskują nowe możliwości. Dotacje dla szkół są 

przyznawane zarówno na sprawy związane z wyposażeniem i rozbudową placówek, jak również na 

podniesienie jakości oferty edukacyjnej. Dzięki dofinansowaniom szkoły mogą zatem pozyskiwać potrzebny 

do nauki sprzęt oraz inwestować środki w kursy, szkolen ia oraz real i zację projektów edukacyjnych. Dyrektor 

Szkoły w Goławicach Pierwszych nie wykazuje chęci do poszukiwania dodatkowych środków na rozwój 

placówki w przeciwieństwie do pozostałych placówek prowadzonych przez gminę Pomiechówek. Nie 

przejawia inicjatywy zadbania o dobrostan placówki. W okresie kiedy Pan Sławomir Wiesław Nadolski 

przebywał na długotrwałym urlopie dla poratowania zdrowia nauczyciel pełniący obowią zki dyrektora 

placówki, przy współpracy z rodzicami, dokonał wiele remontów takich jak malowanie sal. zakup nowych 

mebli, podłóg czy rolet. Współpraca p.o. dyrektora z rodzicami była przez nich bardzo dobrze oceniana. 

W arkuszu organizacyjnym na rok szkolny 202212023 dyrektor umieszcza informacje niezgodne 

z przepisami prawa oświatowego. Wpisuje do wykazu kadry osoby z imienia i nazwiska nie zatrudnione na 

chwilę obecną w placówce. Nauczyciela wychowania fizycznego informuje, że będzie rozwiązywał z nim 

umowę (nauczyciel bardzo lubiany przez uczniów), ponieważ potrzebuje nauczyciela na cały etat. O fakcie 

zam ia ru zwolnienia pracownika nie informuje Zw iązku Nauczycielstwa Polskiego. Dyrektor ewidentnie 

l ekceważy sygnały płynące od społecznośc i szko lnej, która jest za pozostawieniem nauczyciela w placówce. 

Zasadne jest przyjęcie, że normalne funkcjonowanie szkoły i spełnianie jej statutowych funkcji jest zagrożone 

i nie daje się pogodzić z dalszym zajmowaniem stanowiska dyrektora przez Pana Sławomira Nadolskiego. 



Działania Pana Dyrektora destab i lizują szkołę w zakresie spełniania przez niego swoich przypisanych prawem 

funkcj i. 

Decyzja o odwoła ni u Pana Sławomira Wiesława Nadolskiego z funkcj i dyrektora podjęta została na podstawie 

faktów, które zostały wskazane w uzasadnieniu. Powołane tu oko l iczności są przy tym konkretne 

i dowiedzione w stosownym postępowaniu poprzedzającym odwołanie oraz znajdują pełne potwierdzenie 

w zebranym materia le dowodowym. 

Biorąc pod uwagą odpowiedzia l ność organu prowadzącego za zapewnienie odpowiednich warunków 

funkcjonowania szkoły, a także wymóg prowadzenia przez dyrektora szkoły działań w granicach 

obowiązującego prawa, uważam za w pełn i uzasadnione i konieczne natychmiastowe odwołan i e Pana 

Sławomira Wiesława Nadolskiego ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego 

w Goławicach Pierwszych w trybie art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe, 

czasie roku szkolnego bez wypowiedzenia. 

W dniu 26 maja 2022 roku Mazowiecki Kurator Oświaty pozytywnie zaop i niowa ł zamiar odwoła nia Pana 

Sławom i ra Wiesława Nadolskiego ze stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego 

w Goławicach Pierwszych. 
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